

# 命运与共创未来

——论习近平主席在博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式视频主旨演讲

新华社评论员

“人类社会应该向何处去？我们应该为子孙后代创造一个什么样的未来？”习近平主席20日以视频方式在博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式上发表主旨演讲。演讲高屋建瓴、审时度势，深刻总结世界百年变局，倡议亚洲和世界各国回应时代呼唤，携手共克疫情，加强全球治理，朝着构建人类命运共同体方向不断迈进，为推动亚洲和世界的繁荣发展发出响亮的中国声音。

恰逢博鳌亚洲论坛成立20周年。20年来，论坛从默默无闻的小渔村启航，成长为具有世界影响力的新层次对话平台。从亚洲国家深入推动区域经济一体化，到亚洲和世界各国携手应对恐怖主义、印度洋海啸、国际金融危机、新冠肺炎疫情等传统安

全和非传统安全威胁，再到中国不断深化改革开放，积极推动地区合作，与亚洲同进步，与世界共发展，论坛见证了中国、亚洲、世界走过的不平凡历程，也为解决亚洲发展及全球治理难题提供了宝贵经验，为促进亚洲和世界发展发挥了重要影响力、推动力。

这是一个充满挑战的时代，也是一个充满希望的时代。当前，百年变局和世纪疫情交织叠加，世界进入动荡变革期；实现普遍安全、促进共同发展依然任重道远。同时，世界多极化趋势没有根本改变，维护多边主义、加强沟通协作的呼声更加强烈。特殊的时代背景，赋予论坛重要现实意义。聚焦本次年会“世界大变局：共襄全球治理盛举，合奏‘一带一路’

强音”的主题，习近平主席在主旨演讲中强调“世界要公道，不要霸道”，提出通过平等协商、开放创新、同舟共济、坚守正义，开创共贏共享、发展繁荣、健康安全、互尊互鉴的未来的4点倡议，充分彰显中国为人类美好未来而奋斗的坚定信念和责任担当。

各美其美，美人之美，美美与共。

随着“一带一路”建设持续推进，构建人类命运共同体的理念与实践正在造福世界各国人民。共建“一带一路”追求的是发展，崇尚的是共赢，传递的是希望。受疫情影响，全球跨境投资不同程度下降，但是“一带一路”投资合作稳中有进，为全球经济恢复注入宝贵动力。习近平主席强调，“一带一路”是大家携手前进的阳光大道，

不是某一方的私家小路。所有感兴趣的国家都可以加入进来，共同参与、共同合作、共同受益。这体现了中国一以贯之的和合共生发展理念。面向未来，中国将同各方继续高质量共建“一带一路”，践行共商共建共享原则，弘扬开放、绿色、廉洁理念，努力实现高标准、惠民生、可持续目标。

通过建设更紧密的卫生合作伙伴关系、互联互通伙伴关系、绿色发展伙伴关系、开放包容伙伴关系，把“一带一路”建成“减贫之路”“增长之路”，为人类走向共同繁荣作出积极贡献。

“同舟共济克时艰，命运与共创未来。”这是从博鳌亚洲论坛发出的时代强音，也是亚洲和世界各国的共同期待。

（新华社北京4月20日电）

# 红色泸州续传奇

泸州日报记者 徐勤勇 简放鹏

四月，四川省泸州市古蔺县太平镇中国工农红军四渡赤水太平渡渡口，凭吊英烈的游客络绎不绝。一位70多岁的老人热情为游客讲解红军故事，传唱船工号子，不时赢得阵阵掌声，他就是红军后代胡敬华。

四渡赤水战役在泸州境内历时54天。红军在古蔺取得了二郎滩背水战、太平阻击战等胜利。1935年2月3日至5日，毛泽东、周恩来等人在叙永县石厢子彝族乡主持召开石厢子会议，在“鸡鸣三省”之地实现了中国革命史上的重大转折。红军在古蔺永转战期间，还影响了一大批进步青年。据不完全统计，泸州市叙永古蔺两地青壮年就有1300人参加红军。

泸州，在长征精神指引下，经过不懈努力，正迈步在争创四川省和成渝地区经济副中心的高质量发展大道上。去年，全市实现地区生产总值2157.2亿元，位列四川省第6位。

由太平渡迈向胜利征程

太平镇名虽为太平，其实并不平坦。近日，“百年奋斗路·百城访初心”全媒体采访组记者走进太平镇，这里的古街道依山而建，清代民居建筑鳞次栉比、保存完整，历史感厚重。镇上的“长征街”分布着80多处当年

军大部队在二郎滩渡河时，因为船小人多时间紧迫，只有搭建浮桥才能渡河。当天晚上，红军战士在二郎老街上挨家挨户借木板，得到当地民众热情响应。没有木板的民众，甚至把门板、楼板、墙壁木板拆下来借给红军。为避免弄错，红军战士在每一块木板上都刻了名字或编号。如今，在二郎的红军街上，依然能看到这些印记。

## 革命老区的新长征之路

4月17日下午，太平镇九龙村村委会原主任刘凯带着采访组记者来到该村的甜橙基地，参观两千多亩橙树的“盛况”。见到刘凯，村民吴翠香赶忙上前，邀请刘凯到家里坐坐。

吴翠香的丈夫身体不好，3个孩子在读书，家庭条件十分困难。2015年，在九龙村脱贫产业园的示范带动下，吴翠香和另外5家农户共同承包了180多亩土地，栽种了5000多棵

甜橙。

承包之初，吴翠香十分犹豫，怕栽得好卖得不好。让她没想到的是，甜橙一上市，市场反响很好，不仅卖到叙永、泸州，还卖到了成都、重庆等大城市的超市。吴翠香一家也因此脱贫。当初，力劝她栽种甜橙的正是刘凯。

像吴翠香一样，老区人民从脱贫攻坚新长征路上信步走来。泸州市实行开发式脱贫与保障式兜底的有机结合，特色扶贫产业全域实施，开展生产和就业发展一批、易地扶贫搬迁一批、低保政策兜底一批、医疗救助扶持一批的“四个一批”帮扶行动，贫困群众生活水平明显提高，贫困地区的面貌明显改善。到2020年底，古蔺、叙永两个国定贫困县以及省级贫困县合江全部摘帽，324个贫困村全部退出，39.9万名贫困人口全部脱贫。

开启新征程，泸州信心满满。



# 弘扬“四渡赤水”精神

黄勇

86年前，红军在这里浴血突围，在中国革命史上留下了惊心动魄、荡气回肠的一页；86年后的今天，当地干部群众不忘初心、砥砺奋进，传承四渡赤水精神，续写新的传奇。

坚定信心、不畏艰险、百折不挠、勇往直前，当年红军的生命诠释，正是今天深刻的历史启示。站在新起点，勤劳勇敢的泸州人民，将其融入血液，以“敢教日月换新天”的气魄，“咬定青山不放松”的毅力，战胜了贫困，实现了小康，酒城大地生机勃勃。

百年大党，风华正茂；四渡赤水，薪火相传。接续先烈为民的信念、创新的激情、奋斗的坚毅，泸州正不断从四渡赤水精神中汲取磅礴力量，在新时代长征路上，克难攻坚，所向披靡，争取一个又一个伟大胜利。⑤



①



②

以前，四川省古蔺县太平镇与两岸的贵州省习水县习酒镇之间没有桥（图①），两岸来往需要绕行2小时车程。

如今，太平镇渡口修起了赤水河红军大桥（图②），两岸通达仅需10分钟。

图片由古蔺县委宣传部提供

# 我国81对“慢火车”助力老少边穷地区发展

新华社北京4月21日电（记者樊曦）记者21日从中国国家铁路集团有限公司获悉，目前，全国常态化开行公益性“慢火车”81对，覆盖21个省份，经停530个车站，途经吉林延边、内蒙古东部、湘西地区、云贵地区等35个少数民族地区，每年运送沿线群众1200万人次，每公里票价不到6分钱。

“慢火车”俗称绿皮车。据悉，为适应老少边穷地区发展需要，铁路各部门将公益性“慢火车”打造成列车“乡村集市贸易市场”，开办车站“扶贫专柜”，助力

贫困地区群众脱贫致富。针对群众出行遇到的困难，积极做好助老、助农、微公益等帮扶工作，打造出一批具有地方特色的“慢火车”服务品牌，如“彝族情”“牧民之家”“富民号”“民族团结一家亲号”等。

国铁集团有关负责人表示，下一步将结合当地经济社会发展、人民群众出行需求和交通设施变化情况，优化列车开行方案。同时，统筹安排枢纽火车站接续换乘时刻，充分发挥公益性“慢火车”的辐射带动作用，扩大服务保障范围。



珍爱地球 和谐共生 4月21日，南京师范大学附属中学江山小学学生参与环保主题小制作“森林里的昆虫”。“世界地球日”来临之际，各地学校开展主题系列活动，增强学生热爱地球、保护环境的意识。

新华社发

# 湖南发布党史学习教育系列地图

新华社长沙4月21日电（记者白田田）湖南省自然资源厅21日发布湖南党史学习教育系列地图，包括《湖南党史学习教育地图》和《湖南红色旅游地图》，以地图的形式展现重要党史人物、重要党史事件和多类红色资源。

《湖南党史学习教育地图》以湖南省普通地图为底版，嵌入红色旅游经典景区、革命类重点文物保护单位、爱国主义教育基地等各类旅游资源要素，精选“伟人故里·红色潇湘路”“不忘初心·重走长征路”等12条精品红色旅游线路。



新华社发 王琪 作

证丢失，声明作废。

2021年4月22日

●周口市李杰机电有限公司的营业执照（注册号：411602110002844）、公章丢失，声明作废。

2021年4月22日

●张慧玲的医师执业证书不慎丢失，证书编码：110411600001154，声明作废。

2021年4月22日

# 公示

项城市理想城金蟾小区前期物业服务经过公开招标，河南惠群物业服务有限公司中标物业管理服务（含变压器转供电管理服务）。

特此公告

河南惠群物业服务有限公司

2021年4月22日

# 公告

2021年4月19日，周口市公安局川汇分局城南派出所接群众报警，在富民路发现一无名女子，该女子说不清家庭住址，后被送入救助站，身高1.60米左右，年龄约70岁。望其家属及知情者及时与救助站联系。

联系电话：0394-8398566

周口市救助管理站

2021年4月21日



ZK2021041904

# 各级党委政府是维护国家安全的责任主体